Что такое жизненная ёмкость лёгких (ЖЁЛ) и какие факторы влияют на её величину? Укажите не менее трёх факторов.
Что такое жизненная ёмкость лёгких (ЖЁЛ) и из чего она складывается?

Какой вред причиняет курение дыхательной и сердечно-сосудистой системам?

После длительной задержки дыхания оно становится частым. Как это объяснить?

Чем вредна для организма человека пыль? Укажите не менее двух последствий воздействия пыли.

	Какой процесс невозможен без насыщения вдыхаемого воздуха водяными парами?

	  

 1) 

поступление кислорода в капилляры крови

  

 2) 

очищение поступающего воздуха от пыли

  

 3) 

согревание поступающего воздуха

  

 4) 

образование звуков




	Лёгкие человека увеличиваются в объёме в результате

	  

 1) 

притока крови в капилляры альвеол

  

 2) 

диффузии атмосферного воздуха

  

 3) 

создания в плевральной полости отрицательного давления

  

 4) 

изменения объёма ротовой полости




	Представитель какого вида спорта будет иметь самую большую жизненную ёмкость лёгких при условии, что масса спортсменов одинакова?

	  

 1) 

гимнастики

  

 2) 

настольного тенниса

  

 3) 

биатлона

  

 4) 

тяжёлой атлетики




	Установите правильную последовательность прохождения кислорода воздуха из атмосферы в клетки. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.


	  
	1) 

трахея

2) 

кровь

3) 

бронхи

4) 

ткани

5) 

альвеолы лёгких




Почему у жителей равнины, поднявшихся на высоту 3–4 км, могут развиться такие признаки горной болезни, как одышка и учащённое сердцебиение?

	Газообмен между кровью и атмосферным воздухом у человека происходит в

	  

 1) 

альвеолах лёгких

  

 2) 

бронхах

  

 3) 

тканях

  

 4) 

плевральной полости




	Газообмен у человека при дыхании совершается в

	  

 1) 

лёгочных альвеолах

  

 2) 

носовой полости

  

 3) 

гортани и трахее

  

 4) 

бронхах




	Повышение концентрации какого вещества в крови вызывает возбуждение дыхательного центра?

	  

 1) 

кислорода

  

 2) 

азота

  

 3) 

углекислого газа

  

 4) 

глюкозы




	Какое изменение происходит с диафрагмой при вдохе?

	  

 1) 

сокращается и становится выпуклой

  

 2) 

сокращается и становится плоской

  

 3) 

расслабляется и прогибается в сторону грудной полости

  

 4) 

прогибается в сторону брюшной полости




	Какая из приведённых ситуаций служит примером гуморальной регуляции дыхания?

	  

 1) 

кашель при раздражении рецепторов дыхательных путей

  

 2) 

чихание при раздражении рецепторов дыхательных путей

  

 3) 

задержка дыхания при вхождении в холодную воду

  

 4) 

задержка дыхания после произвольных частых вдохов и выдохов




	В каком из приведённых процессов принимают участие лёгкие человека?

	  

 1) 

различение звуков

  

 2) 

различение запахов

  

 3) 

голосообразование

  

 4) 

газообмен




	В плевральной полости находится

	  

 1) 

воздух

  

 2) 

смесь кислорода и углекислого газа

  

 3) 

плазма крови

  

 4) 

жидкость, уменьшающая трение




	При ранении грудной клетки и повреждении плевральной полости необходимо

	  

 1) 

как можно туже забинтовать грудную клетку в положении на выдохе и госпитализировать больного

  

 2) 

как можно туже забинтовать грудную клетку в положении на вдохе и госпитализировать больного

  

 3) 

сразу сделать искусственное дыхание, потом госпитализировать больного

  

 4) 

не принимать никаких мер и госпитализировать больного




	Укажите правильную последовательность прохождения воздуха в органах дыхания человека

	  

 1) 

носоглотка → гортань → трахея → бронхи → альвеолы лёгких

  

 2) 

трахея → гортань → носоглотка → альвеолы лёгких → бронхи

  

 3) 

гортань → носоглотка → трахея → альвеолы лёгких → бронхи

  

 4) 

носоглотка → бронхи → гортань → трахея → альвеолы лёгких




	Дыхание человека регулируется

	  

 1) 

продолговатым мозгом

  

 2) 

спинным мозгом

  

 3) 

мозжечком

  

 4) 

средним мозгом




	Разветвленное строение в дыхательной системе имеет

	  

 1) 

трахея

  

 2) 

гортань

  

 3) 

бронх

  

 4) 

альвеола




	Какой из приведённых органов входит в состав системы дыхания?

	  

 1) 

гортань

  

 2) 

ротовая полость

  

 3) 

гипофиз

  

 4) 

евстахиева труба




	Наличие воздуха в плевральной полости является следствием

	  

 1) 

повреждения оболочек

  

 2) 

профессиональных занятий спортом

  

 3) 

многолетнего курения

  

 4) 

повреждения дыхательного центра




Кашель возникает при раздражении рецепторов

	  
	 1) 
	носоглотки

	  
	 2) 
	носовой полости

	  
	 3) 
	ротовой полости

	  
	 4) 
	гортани


	Начало формы
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Какой цифрой на рисунке обозначена трахея?

  

 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4

Конец формы



	


	Выдох у человека происходит вследствие

	  

 1) 

сокращения наружных межреберных мышц

  

 2) 

сокращения диафрагмы

  

 3) 

увеличения объёма грудной полости

  

 4) 

расслабления диафрагмы




	В каком органе дыхания происходит обмен между вдыхаемым воздухом и кровью?

	  

 1) 

в трахее

  

 2) 

в бронхе

  

 3) 

в гортани

  

 4) 

в лёгком




	Просветы главных бронхов не сужаются вследствие того, что имеют

	  

 1) 

хрящевые полукольца

  

 2) 

кольца из хряща и плотной соединительной ткани

  

 3) 

утолщения соединительнотканной оболочки

  

 4) 

участки, образованные многослойным эпителием




	Начало формы

В каком процессе принимают участие бронхи человека?

  

 1) 

проведение воздуха

  

 2) 

различение запахов

  

 3) 

голосообразование

  

 4) 

газообмен

Конец формы



	


	Функциональным элементом какой системы является альвеола?

	  

 1) 

дыхательной

  

 2) 

выделительной

  

 3) 

кровеносной

  

 4) 

пищеварительной




	Наличие воздуха в плевральной полости является следствием

	  

 1) 

повреждения оболочек

  

 2) 

профессиональных занятий спортом

  

 3) 

многолетнего курения

  

 4) 

повреждения дыхательного центра




	Кашель возникает при раздражении рецепторов

	  

 1) 

носоглотки

  

 2) 

носовой полости

  

 3) 

ротовой полости

  

 4) 

гортани




	Начало формы
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Какой цифрой на рисунке обозначена трахея?

  

 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4

Конец формы


	Выдох у человека происходит вследствие

	  

 1) 

сокращения наружных межреберных мышц

  

 2) 

сокращения диафрагмы

  

 3) 

увеличения объёма грудной полости

  

 4) 

расслабления диафрагмы




	В каком органе дыхания происходит обмен между вдыхаемым воздухом и кровью?

	  

 1) 

в трахее

  

 2) 

в бронхе

  

 3) 

в гортани

  

 4) 

в лёгком




	При задержке дыхания вдох у человека следует сразу за

	  

 1) 

сокращением наружных межрёберных мышц

  

 2) 

торможением дыхательного центра

  

 3) 

повышением в крови концентрации углекислого газа

  

 4) 

изменением концентрации кислорода в крови




	Начало формы
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Какой процесс изображён на рисунке?

  

 1) 

глотания

  

 2) 

кашля

  

 3) 

чихания

  

 4) 

рвоты

Конец формы


	Просветы главных бронхов не сужаются вследствие того, что имеют

	  

 1) 

хрящевые полукольца

  

 2) 

кольца из хряща и плотной соединительной ткани

  

 3) 

утолщения соединительнотканной оболочки

  

 4) 

участки, образованные многослойным эпителием




	При вдохе воздух из гортани непосредственно поступает в

	  

 1) 

носоглотку

  

 2) 

трахею

  

 3) 

бронхи

  

 4) 

альвеолы лёгких




	Что происходит в организме человека, если в воздухе повысилась концентрация углекислого газа?

	  

 1) 

раздражение дыхательных путей

  

 2) 

возбуждение дыхательного центра

  

 3) 

угнетение дыхательного центра

  

 4) 

расширение капилляров лёгочных пузырьков




	Чихание возникает при раздражении рецепторов

	  

 1) 

носовой полости

  

 2) 

трахеи

  

 3) 

ротовой полости

  

 4) 

гортани




	В каком процессе принимают участие бронхи человека?

	  

 1) 

проведение воздуха

  

 2) 

различение запахов

  

 3) 

голосообразование

  

 4) 

газообмен




	Какова реакция организма человека на повышение концентрации СО2СО2  в крови?

	  

 1) 

подёргивание пальцев рук

  

 2) 

активизация дыхания

  

 3) 

расширение зрачков

  

 4) 

выделение адреналина




	При проникающем ранении лёгких в первую очередь необходимо   

	  

 1) 

провести искусственное дыхание

  

 2) 

плотно зафиксировать грудную клетку на выдохе

  

 3) 

провести непрямой массаж сердца

  

 4) 

положить пострадавшего на живот




	Установите порядок прохождения воздуха по дыха​тельной системе жующего человека при вдохе. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.


	  
	1) 

гортань

2) 

трахея

3) 

альвеолы лёгких

4) 

носовая полость

5) 

носоглотка

6) 

бронхи




	Начало формы
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На рисунке изображена модель спирометра. Что изучают учёные с помощью этого прибора?

  

 1) 

состав воздуха

  

 2) 

количество поступившего кислорода

  

 3) 

жизненную ёмкость лёгких

  

 4) 

силу грудных мышц

Конец формы


	Какой орган дыхания человека имеет многократное анатомическое ветвление?

	  

 1) 

носоглотка

  

 2) 

бронх

  

 3) 

трахея

  

 4) 

гортань




	В каком процессе принимает участие трахея человека?

	  

 1) 

различение звуков

  

 2) 

проведение воздуха

  

 3) 

голосообразование

  

 4) 

газообмен




	Какой из приведённых лёгочных объёмов, которые измеряют учёные, имеет наибольший показатель?

	  

 1) 

жизненная ёмкость лёгких

  

 2) 

дыхательный объём

  

 3) 

резервный объём вдоха

  

 4) 

резервный объём выдоха




	Представители какого вида спорта будут иметь самую высокую жизненую ёмкость лёгких при условии, что масса тела и рост спортсменов примерно одинаковы?

	  

 1) 

тяжёлой атлетики

  

 2) 

художественной гимнастики

  

 3) 

настольного тенниса

  

 4) 

плавания




	Что происходит с воздухом в носовой полости человека? Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 

окисляет органические вещества

  

 2) 

вступает в соединение с гемоглобином

  

 3) 

фильтруется

  

 4) 

согревается или охлаждается

  

 5) 

увлажняется

  

 6) 

проникает в капилляры слизистой оболочки




	Установите последовательность движения вдыхаемого воздуха по воздухоносным путям организма человека. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.


	  
	1) 

трахея

2) 

носовая полость

3) 

гортань

4) 

бронх

5) 

бронхиола




